ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΓΩΝΙΩΝ ΤΡΙΓΩΝΟΥ –ΠΟΛΥΓΩΝΟΥ § 4.6 , § 4.7 , § 4.8
ΤΡΙΓΩΝΟ
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Το άθροισμα των γωνιών κάθε τριγώνου είναι 2 ορθές.
    Δηλαδή στο τριγ. ΑΒΓ είναι:  
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    Απόδειξη
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 Η εξωτερική γωνία τριγώνου ισούται με το άθροισμα των δύο απέναντι εσωτερικών γωνιών του .
Δηλαδή στο τριγ. ΑΒΓ είναι:  
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 Αν δύο τρίγωνα έχουν δύο γωνίες ίσες, μία προς μία, έχουν και τις τρίτες γωνίες τους ίσες.
Απόδειξη
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 Οι οξείες γωνίες ενός ορθογώνιου τριγώνου είναι συμπληρωματικές.
Δηλαδή στο  ορθ. τριγ. ΑΒΓ(
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Απόδειξη
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 Κάθε γωνία ισόπλευρου τριγώνου είναι 600.

Απόδειξη
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	Γωνίες με πλευρές κάθετες: Αν δύο γωνίες έχουν τις πλευρές κάθετες μία προς μία τότε:

	Αν είναι οξείες τότε είναι ίσες 

( δηλ.   ω = φ )  
	Αν είναι αμβλείες τότε είναι ίσες
( δηλ.   ω = φ  ) 
	Αν η μία είναι οξεία και η άλλη  αμβλεία τότε είναι παραπληρωματικές.
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ΠΟΛΥΓΩΝΟ
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Το άθροισμα των γωνιών κάθε κυρτού  πολυγώνου με ν πλευρές είναι 2ν-4 ορθές.
 Δηλαδή στο πολύγωνο  Α1 Α2 Α3… Αν-1 Αν  είναι:    
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 Απόδειξη
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Το άθροισμα των εξωτερικών γωνιών κυρτού  ν - γώνου είναι 4 ορθές.
Δηλαδή στο πολύγωνο  Α1 Α2 Α3… Αν-1 Αν  είναι:    
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 Απόδειξη
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Έστω Αχ η εξωτερική διχοτόμος τριγώνου ΑΒΓ
α) Αν το ΑΒΓ είναι ισοσκελές τότε Αχ 
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β) Αν Αχ 
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 ΒΓ τότε το ΑΒΓ είναι ισοσκελές Απόδειξη
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Άσκηση 1η 
Να βρεθεί το άθροισμα των γωνιών ενός:    α) τετραπλεύρου      β) πενταγώνου       γ) εξαγώνου
Άσκηση 2η 

Ποιο πολύγωνο έχει άθροισμα γωνιών : α) 10800  ;      β) 14400  ;
Άσκηση 2η 

Ποιο κανονικό πολύγωνο (έχει όλες τις πλευρές του ίσες) έχει άθροισμα γωνιών  9000  ;
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